Москва

Гастроли театра Вахтангова на Украине

Закончились летние гастроли театра Вактавгова на Украине, Гастроли инмешнего года особенно знаменательны. Мы и рапьше неоднократно бывали и в Киеве, и в Харькове, по такой полной и общираой поездии сще не было пикогал Вопомивается наш первый приезд на Украину в 1922 году по приглашению М. В. Фрукае. Токая еще молодая третья отудия МХАТ привезда с собой только две пьесы — «Туравдит» и «Антопио», в гасгроли участвовало псего 50 человек.

И вот тепорь, через 16 лет, повый приезд, новые впочатмения. Невольно напращивается оравнение. Вак гигантски выросла страна, как наменилось янио городов, пульо жизний Где бы им сейчас пи проезжали, — а театр Вахтангова был в Кневе, Карекове, Диепропетровске, Запорожье, Диепрогасе, — веаде им видели полпокробную, радостную жизнь управноского порода под солицем Сталенской Конституний.

В репертуаре театра Вахтангова в гастройьной поездве были: «Человек с ружьем» Н. Ф. Погодина, «Вгор Булычев» горького, «Много шуму из инчего» Шекспера, «Интервенция» Славина, «Без вним вимоватые» и «Принцесса Турандот». Особенный инчерес, естествение, вызывал спектакать «Человек с ружьем», прощелива за поездку 25 раз. Вроме того, мы подготовния и выпустили на Украине напу премьеру «Я—оый трудового народа» В. Катева.

На этот рав театр путешествовал в составе 180 чембек, во главе с народным артистом СССР орденонесцем В. В. Шукиным: народным артистом РСФСР Симоновым, заслуженными деятелями исаусства О. Ф. Глазуновым, В. Е. Вахава, засл. арт. РСФСР И. М. Томчановым, А. И. Гороновем, Н. М. Рапопортом, Е. Г. Алексеевой, Н. Л. Русиновой, М. Л. Спислыниковой, Н. П. Русиновой, Оформление напих спектажей заняло пелых посад — 27 вагонов. В каждом городе мы одновременно играли в двух театрах.

15 мая в Диепропетровске сцектакием «Чедовек с ружьем», мы отврывани новый: театр Дверпа культуры металуургов (на 1,500 мест). На вокраме, затем после премьеры нас тепло приветствовани предокавители общественности города Диепропетровска. Зратеми принемали спектакль премесходию. Премьера «Я—сым трукового инфола» токже была встречена очень тепло. Фанальный акт этой пьесы, гле Красная Армяя быет и прогоняет из села немецкие банам, быет и прогоняет из села немецкие санам.

Ма Двепропетровска театр высажал в Запорожье и Двепрогас. Особенно сильнов вветативные на нас произвела повадка на машине по пветущей Украине. Бегатейшие колхози, расположенные вдольноссе, лучше волках цвор говорил о осактивной и наобаженой живен украинеских колхозикков. Новый город Запорожье со своими заводами, поселками,
состоящеми и судьтурными учреждениями
является живым воплоцением сопнаживма.

И еще одно незабываемое воспоминание: концерт в N-ской части Анепропетровского гариявона на предвыборном собрании, на

театра котором выступал кандидат в копутаты Вернынеш- ковного Совета УССР (а теперы — депуы. Мы тат) тов. Василенко. Концерт вылкыся в Клеве, братскую товарищескую встречу с бойцами ной и и командирами.

и командирами.

В Харькове пас встречали на вокзале с пветами, оркестром, необычайно тепло. Депутат Верховного Солеть УССР, народный артист А. Г. Крамов произнес приветственное слово. Мы особенно были тронуты вниманием тов. Крамова, ноб как раз в эти яви он заквичивая свою работу ная образом Аенина в «Человеке с ружьем». Таким образом, оден исподнитель роли Лепина приветствовал на вокзале своего собрата Пукина по столь ответственной и изейной работе.

В Харьково же мы выступали на больтом предвыборном собрании ХЭМЗ'я, на котором присутствовало около 5 тысяч человек. Это собрание-концерт было еще одщи свидетельством нерушимой братской связа русского и украниского наролов, их беззаветной преданности делу Ленина— Сталина.

И, поконец, столица Украины—древний Киев. Он и древний, он же и полодой, паш, советский Киев.

Опять на воявале братемая встреча. Депутат Верховного Совета СССР краматург А. Е. Корпейчук говорат о нерушниюм сеюзе русского и украйнского искусств. 17 яюня наш первый снектакль «Чезопек с ружьем» для XIV с'езда КП(б)У. При выгрузке лекораций 16 нюйя началась гроза, и всё оформмение «Человека с ружьем» промокло-наскногь. Спектакль немья было ставить. Но когда коллектив театра уявал, что руководитель украинских большевиков тов. Н. С. Хрушев хочет показать спектакль с'езду—были брошень все силы на восстановление декораций. В одну почь было слозано чуло — полный ремонт очень, сложного оформления — и в 9 часов вечера был дли запавос. Спектакль прошел с огромным под'емом.

В Киево же театр Вахтангова участвопал в выборах в Верховный Совет УССР. В последние ини перед выборами мы провели ряд выступлений на избирательных участках.

В день 26 нюня у нас было три спектикля. Охнако роню в 10 часов утра все вахтанговны отправились голосовать на 5-й участов. Денинского чабиратароваска товарии Стелии, Мы имели величайшее очастье голосовать за товарища Сталива.

Поездна по Украние обогатила нас, ватранговцев, новыми, яркими вцечатиениями. Мы чувствовали себя посравнами
пашей красной еголиных—Москвы и примагали все усилия, чтобы оназаться костойними той высокой залачи, какая на насвозложена. Мы с уверенностью, можем скавать, чтобы обраненостью, можем скавать, чтобы обраненостью, номен скаским паролом,—еще олие сендегельство
братокой неразрывной связи русского и
укращеского пекусств, еще один знак морально-политического единства нерохов наимей велякой родины.

Заслуженный артист республика
В. В. КУЗА.